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ІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ УКРАЇНИ: СУЧАСНЕ СТАНОВИЩЕ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В 
УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ 

Індустріальний парк – це порівняно нова форма економічної організації, йому відводиться провідна роль у формуванні 
конкурентоспроможності держав та регіонів. Станом на вересень 2021 в Україні зареєстровано 53 індустріальні парки, 
проте немає жодного, який повною мірою функціонував би так, як провідні іноземні кластери. У статті авторами 
досліджено особливості цифровізації інноваційної економіки та надано її визначення, оцінено сучасний стан індустріальних 
парків України, виявлено причини неефективного їх функціонування та розроблено рекомендації з удосконалення 
формування та діяльності індустріальних парків України, використовуючи цифрові інструменти інноваційної економіки. 
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ВСТУП 
Індустріальний парк (кластер) – це порівняно нова 

форма економічної організації, яка викликала інтерес 
науковців після публікацій Майкла Портера [1]. Клас-
тери у багатьох розвинених країнах відіграють значну 
роль у формуванні та забезпеченні конкурентоспро-
можності країн та територій. Незважаючи на еконо-
мічну життєздатність економічних кластерів, клас-
тери все ще не набули широкого поширення в Україні, 
на відміну від високорозвинених країн. 

Станом на вересень 2021 р. у Реєстрі індустрі-
альних (промислових) парків Україні зазначено 52 
індустріальні парки (рис. 1) [2], проте немає жодного 
індустріального парку, який повною мірою функціо-
нував би так, як працюють подібні іноземні кластери. 

Проблемами індустріальних парків займаються 
багато як іноземних [3–5], так і вітчизняних вчених 
[6–9], проте сучасний розвиток інноваційної еконо-
міки у поєднанні з всебічною цифровізацією вносить 
свої корективи – можливості та ризики – у функ-
ціонування господарюючих суб’єктів усіх форм та 
рівнів, які необхідно враховувати. 

МЕТА статті – дослідження сучасного стану ін-
дустріальних парків України та аналіз перспектив їх 
розвитку. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У процесі дослідження широко використовувались 

такі методи: теоретичного узагальнення та наукового 

абстрагування, системного підходу, індукції та дедукції, 
порівняння, збору та оброблення. Методологічною та 
інформаційною основою роботи є наукові праці іно-
земних та вітчизняних вчених, матеріали Мінеконо-
міки та Державної статистичної служби України, ма-
теріали періодичних видань, Інтернет-ресурси. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Сучасний стан економіки України потребує масш-

табних і ефективних змін, інвестиційно-інноваційних 
проєктів і концентрації фінансових ресурсів для їх 
реалізації [3; 10–11]. 

Інноваційна економіка – це економіка держав, біль-
шість підприємств яких здійснює інноваційну діяль-
ність, тобто виробляють та застосовують інноваційну 
продукцію. Так, з практичного погляду під цифрові-
зацією інноваційної економіки розумітимемо новий 
виток економічного розвитку держави за рахунок ін-
новаційної діяльності, який заснований на раціональ-
ному застосуванні нових інформаційних технологій 
та накопичених знаннях у розробленні методів, інст.-
рументів та технологій, які дозволяють створювати 
якісний новий продукт (послугу) в умовах мінімаль-
них ресурсів. 

Україна поступово впроваджується у світовий ін-
формаційно-інноваційний простір. Одним із таких інст-
рументів є забезпечення функціонування індустрі-
альних парків. 

 І.О. БАШИНСЬКА, В.Ю. ФІЛІППОВ, Н.С. ЧЕРНЯГІНА, 2021
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Рис. 1. Індустріальні парки в Україні [побудовано авторами за даними Мінекономіки України [1]] 

У 2012 р. прийнято Закон України «Про індустрі-
альні парки» [12], а у вересні 2021 р. – зміни до нього, 
де наголошено на державному стимулюванні створення 
та функціонування індустріальних парків. Згідно із 
Законом: 

Індустріальний (промисловий) парк – це визначена 
ініціатором створення індустріального парку відпо-
відно до містобудівної документації облаштована від-
повідною інфраструктурою територія, у межах якої 
учасники індустріального парку можуть здійснювати 
господарську діяльність у сфері переробної промис-
ловості, переробки промислових та/або побутових від-
ходів (крім захоронення відходів), а також науково-
технічну діяльність, діяльність у сфері інформації й 
телекомунікацій на умовах, визначених цим Законом 
та договором про здійснення господарської діяль-
ності в межах індустріального парку [11]. 

Аналізуючи діяльність індустріальних парків, 
бачимо, що переважною діяльністю є машинобудування, 
переробна та легка промисловість (рис. 2). 

Стосовно цілі створення, – дані свідчать про те, 
що у ТОП-3 з великим відривом від інших входять 
(рис. 3): 

– забезпечення сталого економічного розвитку та 
підвищення конкурентоспроможності території 
(73,1 %); 

– активація інвестицій в економіку міста (69,2 %); 
– створення нових робочих місць (63,5 %). 
Популярність парків невпинно зростає. Співпра-

цюючи з власником (керівною компанією), інвестори-
резиденти індустріального парку отримують усі пере-
ваги його складових: 

– повністю підготовлена для роботи ділянка: не 
потрібно займатися підключенням до електричних ме-
реж, газових, водопровідних мереж, мереж постачання 
теплової енергії (теплопостачання) та мереж зв’язку, 
витрачаючи час та ресурси; 

– землю з необхідним правовим статусом: оформ-
ленням статусу індустріального парку займається ке-
руюча компанія; 

– гнучкі умови оренди та купівлі ділянок: можна 
вибрати землю під склади або відкриті майданчики 
поряд із трасою, виробництво, будівництво; 

– підготовлену захисно-санітарну зону – її розмі-
щують навколо індустріальних парків, де діють ви-
робництва 3–5 класів небезпеки. 

Щоправда, повноцінно функціонують лише чотири 

якісні інфраструктурні об’єкти, які вже мають рези-
дентів із реально працюючими заводами. Це: 

– Індустріальний парк «Біла Церква» (Київська об-
ласть); 

– Вінницький індустріальний парк; 
– Індустріальний парк «Соломоново» (Закарпат-

ська область); 
– Індустріальний парк «Коростень» (Житомирська 

область). 
Причини безліч, основними є: 
– адміністративні проблеми; 
– відсутність досконалої реформи судової системи; 
– поганий інвестиційний клімат. 
Отже, основними інструментами державного сти-

мулювання функціонування індустріальних парків 
повинні насамперед стати: 

– державні та стимулювання приватних інвестицій 
в інфраструктуру; 

– широкі заходи стимулювання інвестицій; 
– захист внутрішнього ринку всіх галузей; 
– підтримка експорту всіх рівнях. 
Вважаємо, що інноваційною складовою успішної 

реалізації на практиці регіонально-цілісного підходу 
є доповнення або розширення діяльності за рахунок 
більш вузьких (спеціалізованих) підходів, що мають 
чітко виражену практичну спрямованість. 

Дана спрямованість має оцінюватись у кожному 
конкретному випадку. Такою спеціалізацією може стати 
розвиток промислового туризму. Другим способом 
ефективності індустріального парку є його унікальна 
спеціалізація. На сьогодні більшість індустріальних 
парків, що створюються на території України, засно-
вані здебільшого на базі машинобудування, харчової, 
легкої, меблевої, переробної, електротехнічної, дерево-
обробної промисловості.  

Водночас дуже мала увага зосереджується саме на 
хімічній промисловості: із 53 офіційно внесених у Ре-
єстр індустріальних парків лише 2 займаються хіміч-
ною промисловістю, 4 фармацевтичною діяльністю та 
1 мікробіологією. 

Без хімічної промисловості в наш час майже не-
можливо створити повноцінний, якісний та ефектив-
ний продукт: по-перше, хімічна індустрія є однією з 
трьох галузей, які визначають рівень економічного 
розвитку країни та, по-друге, за допомогою хімічної 
промисловості є можливість створювати матеріали із 
новими властивостями. 
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Рис. 2. Основні різновиди діяльності індустріальних парків Україні [побудовано авторами за даними 

Мінекономіки України [1]] 

 
Рис. 3. Основні цілі створення індустріальних парків Україні [побудовано авторами за даними Мінекономіки 

України [1]] 

ВИСНОВКИ 
Індустріальні парки є важливим інструментом еко-

номіки країни, який може вивести країну в лідери, 
проте, така форма організації несе в собі й ризики, 
головним із котрих є імітація діяльності індустріаль-

ного парку задля незаконного збагачення. Тому надалі 
потрібно удосконалювати механізм регулювання та 
особливо контролю з боку держави за діяльністю ін-
дустріальних парків. 
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